                                          PROTOKÓŁ Nr XXI/2013
XXI Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 30 stycznia 2013 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:30.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy i komisji Rady Gminy

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2013 rok,

b/ podziału gminy Świekatowo na stałe obwody głosowania, 
                     c/ zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2013 rok,

               9.  Wolne wnioski i zapytania.

             10.   Prezentacja filmu edukacyjnego pn. „Wioski tematyczne w 

                     Kujawsko-Pomorskim” – projekt konkursowy realizowany przez 

                     GOPS. 

             11.  Zakończenie.

Ad. 1

XXI Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad XXI Sesji Rady Gminy. 

Radny Marian Schröder zgłosił wniosek formalny aby zamienić punkt 10 – prezentacja filmu edukacyjnego z punktem 11 – zakończenie sesji. 
Następnym razem może być w trakcie sesji, np. występ artystów cyrkowych…, wszystko może być. 

Wójt – to jest istotny film dotyczący naszej gminy.

Radny Marian Schröder stwierdził, że takie programy o naszej gminie są co tydzień w telewizji.

Radna Danuta Megger zabierając głos stwierdziła, że jak będzie film o wiosce borowiackiej to pewnie nie będzie takiego wniosku.

Pani kierownik GOPS chciała pokazać efekt swej pracy. Projekt ten jest drogi.
Radna Danuta Megger zastanawia się dlaczego radnego Mariana Schrödera tak to zabolało.

Radny Marian Schröder stwierdził, że chodzi tylko o formalność. Co szkodzi po wolnych wnioskach zakończyć sesję i oglądamy film.
Następnie radny Marian Schröder wycofał swój wniosek.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym  przyjęła porządek obrad dzisiejszej Sesji.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XX Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XX Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 15  za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się  przyjęła protokół XX Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Zgłaszanie interpelacji.
Radny Zbigniew Chaciński powtórzył interpelację, którą już zgłaszał – ponaglili radnego kierowcy aby naprawić dojazd do stacji paliw w Świekatowie. Tam jest ciężki wjazd. Kierowcy narzekają, że gmina nie ma pieniędzy aby ten skrawek naprawić.
Radny Andrzej Iwicki zapytywał w  sprawie przystanku autobusowego dla dzieci na początku Zalesia Królewskiego od strony Lubiewa koło p. Znanieckich. Tam miał powstać przystanek i radny poprosił o informację w tej sprawie.
Wójt stwierdził, że są takie wiaty na terenie naszej gminy, ale czy są tam dzieci.

Radny Andrzej Iwicki – prosi o wiatę przystankową, bo przystanek jest na szczerym polu. Jest zgoda odstąpienia terenu. Tam jest 8 dzieci (nie wszyscy uczęszczają już do szkoły).

Radny Marek Olender zapytywał w sprawie hydroforni w Świekatowie. Czy modernizacja jest już całkowicie zakończona. Radny cały czas ma zapytania od mieszkańców dlaczego taka brudna woda leci. Czy tam są jakieś filtry. Mieszkańcy sami zakładają filtry, które trzeba co 2 tygodnie wymieniać, bo woda przestaje lecieć. Zanieczyszczenia są – nawet zdarzają się zanieczyszczenia mechaniczne. Radny chciałby posiąść informację w tej sprawie, aby można było mieszkańcom odpowiedzieć.
Ad. 5

Wójt Gminy Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (Informacja w załączeniu do protokołu). 
Ponadto Wójt podziękował strażakom, mieszkańcom Zalesia Królewskiego oraz pracownikom urzędu za pomoc i zaangażowania w trakcie gaszenia pożaru budynku inwentarskiego w Zalesiu Królewskim.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przygotowała sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2012 rok, przygotowała plan pracy na 2013 rok, uczestniczyła w Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, podpisywała uchwały z posiedzenia poprzedniej sesji. 
Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelację radnego Zbigniewa Chacińskiego odnośnie wjazdu do stacji paliw - tam niewiele zrobimy. Skłon jest taki jaki jest. Zapadnięta trelinka została zrobiona 2 miesiące temu przez firmę, która robiła ścieżkę rowerową – udało to się powiązać.
Wójt odpowiadając na interpelację radnego Andrzeja Iwickiego stwierdził, że jeżeli jest zasadność i są dzieci to z pieniędzy, które są przeznaczone na dowóz zrobimy wiatę z serii, którą mamy na terenie gminy.

Wójt odpowiadając na interpelację radnego Marka Olendra stwierdził, że filtry są dwustopniowe. Hydrofornia musi się wpracować – tak mówi wykonawca. We wtorek odbędzie się spotkanie powykonawcze, generalnego wykonawcy, inspektora nadzoru, inwestora aby te sprawy omówić. Wyczulimy nasze służby. Być może za mało jest płukana sieć. Poza tym ten pożar, który był przez 10 godzin i przez cały czas była woda pobierana. Ciśnienie na pewno spadło. Paradoksalnie przeczyściliśmy sieć w Zalesiu Królewskim i Lipienicy. Urządzenia są wszystkie nowe i teraz trzeba dobrze eksploatować. Wyczuliśmy konserwatora, który musi płukać sieć. Na czas pożaru było przełączenie i pompowaliśmy wodę surową, omijając stację. Wójt prosił o bezpośrednie zgłoszenia odnośnie jakości wody do wójta, p. Lorenca, p. Bielickiego.
Radny Zbigniew Chaciński zabrał głos odnośnie wypowiedzi p. Wójta. Wójt mówił o pieniądzach od Firmy Dong Energy. Pierwszy plan – wiatraki mają stanąć w Szewnie i Tuszynach. Z kim było to konsultowane. Tu 5.400 zł na sprzęt. Tyle, co radny wie to w budżecie gminy jest zapisane na zakup sprzętu dla klubów 6.000 zł. Radnemu wydaje się, że podział nie jest zbyt rozsądny, bo powinniśmy coś przeznaczyć na zagospodarowanie plaży. Można byłoby tam krzesła czy inny sprzęt – lepiej zagospodarować. Albo dobudować chodnik do przystanku, który teraz jest dla dzieci. Komputery to wiadomo – dzieci uciekają od tych komputerów. Z kim to było konsultowane – z Radą Sołecką… . Można było inaczej zagospodarować te pieniądze, a nie tu 5.400 zł – następne prezenty.
Radny zapytywał – kto będzie beneficjentem tych wiatraków.

Wójt odpowiadając radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu stwierdził, że konsultacji nie było żadnych. Firma to zaproponowała i to jest notarialnie zapisane. Nie bardzo można to zmienić, ewentualnie podział na kluby. Sołtys z Szewna jest bardzo zadowolony. Już ma osobę, która będzie prowadziła w Szewnie świetlicę.

Ad. 7

Rada Gminy zapoznała się i przyjęła do wiadomości sprawozdania z działalności Rady Gminy, Komisji Rewizyjnej, Komisji Gospodarczej i Komisji Społecznej za 2012 rok (Sprawozdania w załączeniu do protokołu).

Pytań do przedstawionych sprawozdań nie zgłoszono.

Ad. 8 a/

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2013 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/135/2013 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2013 rok.

Ad. 8 b/

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie podziału gminy Świekatowo na stałe obwody głosowania.

Radny Jacek Klinikowski zabierając głos stwierdził, że na komisji rewizyjnej padł wniosek o rozważenie możliwości zmian siedziby jednego z lokali wyborczych – czy zostało to uwzględnione.
Prowadzący obrady stwierdził, że nie uwzględniliśmy tego wniosku, gdyż pozostałe komisje Rady Gminy zatwierdziły pozytywnie omawiany projekt uchwały.

Wójt – Komisja Rewizyjna proponowała aby na sali gimnastycznej pracowały dwie komisje. Technicznie trzeba byłoby salę szczelnie przedzielić. Komisje liczą głosy i jedna drugiej nie może zaglądać.
Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że na komisji gospodarczej mówiono, żeby zrobić wejście z drugiej strony sali gimnastycznej (od garaży).

Radny Wiesław Szatkowski sugerował, że przy jakichkolwiek remontach, przy pracach, przy nowych obiektach  powinien być uwzględniony podjazd dla osób niepełnosprawnych.

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – w tym przypadku mamy tyle czasu, żeby ewentualnie zrobić podjazd od strony garażu.

Wójt – komisji rewizyjnej chodziło o to, że wyborcy będą się mylić i przyjdą na salę gimnastyczną, a będą musieli przejść do budynku socjalnego. Wójt dodał, że bardziej obawiamy się o wyborców ze Stążek, którzy pojadą do Tuszyn, a uzyskają informację, że mają jechać do Lubania-Lipin.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że to jest kwestia odpowiedniej informacji.

Więcej pytań nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/136/2013 w sprawie podziału gminy Świekatowo na stałe obwody głosowania.

Ad. 8 c/

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2013 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/136/2013 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2013 rok.
Ad. 9

Radny Zbigniew Chaciński zwracając się do wójta stwierdził – na komisji społecznej wójt nie mówił o tych 5.400 zł na kluby. Ten pan z firmy, który tutaj był mówił, że gro środków będzie sponsorowane w miejscowości, gdzie wiatraki powstaną. Na poprzedniej sesji wójt mówił, że jak będą pieniądze to wójt będzie się starał na zagospodarowanie plaży przeznaczyć pieniądze, a tu jest wszystko odwrotnie. Wójt mówi co innego i robi co innego.
Inwestycje 2009-2015 wójt zmienił sam. 

Radny powrócił do następującej sprawy: od marca ruszają roboty społecznie użyteczne. Radny chciałby, żeby usunąć krzaki wokół jeziora i działki. Jest uchwała rady gminy 195 tys. zł na zagospodarowanie plaży z tego tylko 7.000 zł … . Uchwalamy co innego, a robione jest co innego, zwracając się do wójta – dlaczego zdjął pan chodnik z 2010 roku na 2015. Czy radny wypomina Aurę. Jeden chodnik powstał w Zalesiu Królewskim i nikt się nie sprzeciwiał temu, a u nas jak ma coś powstać to są wielkie problemy stwarzane. Wstępnie było planowane 50 tys. zł na prawą stronę chodnika w rozbiciu na 2 lata, a my doszliśmy do wniosku z sołtysem i radą sołecką, że chcemy 30 tys. zł na chodnik, a 20 tys. zł na poprawienie asfaltu.
Był wielki sprzeciw radnego Wiesława Szatkowskiego odnośnie elektrowni wiatrowych, a teraz dostał prezent.
Wójt zabierając głos stwierdził, że nie zmienia sam uchwał Rady Gminy, gdyż nie ma takich kompetencji. Wójt realizuje to, co Rada Gminy uchwali.

Radny Wiesław Szatkowski odpowiadając radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu stwierdził, że w momencie kiedy chce zbadać sprawę dogłębnie i ze zrozumieniem, i to jest sprawa społecznie ważna dla wszystkich mieszkańców gminy, nie należy tego traktować, że radny jest przeciwny czy za. Do momentu kiedy nie rozstrzygniemy wszystkich argumentów rzeczowo, konkretnie, nie ma sensu jednoznacznie mówić tak lub nie. Rozwiązując wątpliwości, dot. poważnej inwestycji, która dotyczy całej gminy to radny prosi, żeby zrozumieć, że chce jak najlepiej dla mieszkańców.
Radny Marian Schröder – jeżeli sponsor przeczyta te wszystkie uwagi radnego Zbigniewa Chacińskiego to radny podejrzewa, że będzie po darowiźnie.

Radny Marian Schröder – w sprawozdaniu radny przeczytał o wykonaniu remontu świetlic. Ostatnio radny był w kilku świetlicach i – Jania Góra – radny wnioskuje nawet kosztem remontu szkoły w Zalesiu Królewskim o elewację. To jest centrum Janiej Góry przy szosie. Elewacja tej świetlicy szpeci.
Wójt - … budynek w Zalesiu Królewskim jest już w projekcie … . Jania Góra wpisana jest w program wieloletni. Jania Góra – świetlicę można wpisać do konkursu na tzw. małe projekty.

Pan Grzegorz Drewczyński stwierdził, że ten budynek ma wartość historyczną. Tam było centrum handlowe.

Ogólna dyskusja.

Radna Danuta Megger – szkoda, że w tym budynku nie są zrobione, wyremontowane pokoiki na strychu. Dobrze byłoby, żeby doprowadzić je do stanu, który kiedyś był. Tam był pensjonat.

Ogólna dyskusja.

Radny Marian Schröder – z tego wniosek, że  projekt na dokończenie remontu tej świetlicy powinien uwzględniać trochę więcej niż wymianę dachu. Może uwzględnić także remont strychu.
Radny Wiesław Szatkowski – mamy program w całej gminie i albo budujemy świetlicę, albo gruntownie remontujemy. W tym przypadku  Jania Góra została potraktowana – jakby zbyt małą inwestycją.
Wójt – w tym projekcie mieliśmy 600 tys. zł maksymalnie i musieliśmy zrobić 4 świetlice na ile się da.

Radny Wiesław Szatkowski - … powinniśmy krok po kroku realizować inwestycje do takiego stopnia, żeby ten obiekt był całkowicie zmodernizowany.
Wójt – została jeszcze Jania Góra do dokończenia i ewentualnie Tuszyny.

Radny Jan Łytkowski – jeżeli ten projekt będzie sporządzony, trzeba przyjrzeć się jak wygląda faktycznie stan budynku, żeby nie okazało się tak jak w Zalesiu Królewskim. Będzie wszystko przypięte na ostatni guzik. Wejdzie firma z remontem i okaże się, że to i tamto. 
Wójt – projektanci to są tylko ludzie i albo projekt zrobiony rzetelnie - ale wójt nie pamięta projektu, że w trakcie  czegoś się nie zmienia.

Ogólna dyskusja nt. ewidencji zabytków.

Radny Jan Łytkowski – potem okaże się, że brakuje 30 tys. zł, bo podłogę robaki zjadły.
 Radna Danuta Megger w imieniu Towarzystwa Rozwoju Gminy Świekatowo oraz koordynatora wioski tematycznej i pani sołtys podziękowała kierownikowi GOPS i pracownikom, którzy pisali projekt „Reklama szansą rozwoju wioski chlebowej”. Powstał film. Szkoda, że te 6 minut nie było poświęcone dla samej Janiej Góry tylko musieliśmy podzielić się z 2 innymi wioskami tematycznymi. Radna sądzi, że przyniesie to zamierzone efekty w tym projekcie i że rzeczywiście turyści będą przybywać. Będziemy także promować naszą gminę.
Radny Jerzy Zwiefka poinformował, że zwrócił się do niego mieszkaniec osiedla Aura – dziadek 2 chłopców chorych na mukowiscydozę  o pomoc finansową w zakupie specjalnej kamizelki masującej (kamizelka kosztuje 32 tys. zł, brakuje jeszcze 18 tys. zł). Można pomóc w postaci 1 % z Pitu, a może radni pomogliby i na konto byśmy wpłacili.
Radny Wiesław Szatkowski – to jest pomoc taka jednorazowa, doraźna. Może trzeba pomyśleć o czymś konstruktywnym. Jakąś imprezę zorganizować kulturalno-sportową, coś takiego, co miałoby szerszy oddźwięk, a zarazem wspomogło bardziej finansowo tą rodzinę. To jest rzadka choroba. Na terenie naszej gminy radny podejrzewa, że jest niewiele osób wymagających aż takiej opieki i finansowania, jeżeli chodzi o leczenie. Może zorganizować imprezę z zaangażowaniem urzędu, szkoły, klubów sportowych. Taka impreza świadczy zarazem o lokalnej solidarności.  Formę trzeba przemyśleć, żeby nie okazało się, że to jest niezgodne z prawem.
Przewodnicząca Rady Gminy poparła propozycję radnego Wiesława Szatkowskiego aby zorganizować  imprezę dochodową i przeznaczyć środki na chore dzieci.
Radna Jolanta Stec również uważa, że warto zorganizować imprezę kulturalno-sportową z kwestą na ten cel.
Wójt – pierwsza impreza planowana jest na weekend majowy.

Radny Wiesław Szatkowski im bardziej będzie powszechna impreza z wcześniejszą kampanią nagłaśniającą tym łatwiej będzie prosić o wsparcie. 
Ogólna dyskusja.

Pan Grzegorz Drewczyński zaprosił w imieniu K-P Izby Rolniczej na szkolenie do Zalesia Królewskiego nt. dostosowania gospodarstw rolnych Pomorza i Kujaw do wymogów wzajemnej zgodności.
Ad. 10

W tym punkcie radnym i gościom zaprezentowano film edukacyjny pn. „Wioski tematyczne w Kujawsko-Pomorskim”.
Film ten został sfinansowany za środki pozyskane z projektu konkursowego realizowanego przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Świekatowie.

Realizowany projekt zreferowała kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie Hanna Tomasik.

Na tym zakończono XXI Sesję Rady Gminy Świekatowo.

Protokołowała                                                Przewodnicząca Rady Gminy

Hanna Tomaszewska                                     

                                                                                Ewelina Ledzińska
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